2021中国报业创新发展大会举行

推进媒体深度融合与高质量发展

搭建平台 交流、学习、合作

今年是中国共产党成立100周年、"十四五"开局之年,中国报业创新发展大会为全国媒体提供交流合作平台,共同探讨报业转型的创新方向、手段和项目;推动媒体深度融合,系统性创新,可持续发展,促进媒体建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系;尽快按照中央部署,建成一批具有强大影响力和竞争力的新型主流媒体,并不断提高传播力、影响力、引导力和公信力。

本次大会关注"四个创新",分别以"新发展阶段报业的新使命与内容创新""新发展理念下报业的新业态与技术应用创新""新发展格局中报业体制机制创新""新传播环境下报业新闻出版活动监管创新"为题,举行四个分论坛,从报业的内容生产、日常监管、体制机制等方面,学习交流新闻舆论工作开展成效,解析分享新媒体内容建设成功经验,研究探讨报业深度融合发展趋势,谋划部署创新赋能高质量发展实施路径。

作为大会的重要内容,本次大会还举办了全国新媒体专题培训班,通过考、学、观、论相结合的方式,助力参会学员提升融媒本领。"2020年中国报业深度融合发展创新案例展"同步举行,采用线上线下结合等方式,对60家入选案例进行全方位展示,供参会单位借鉴、交流。

本报讯(郑报全媒体记者 李韬 刘俊礼/文 王绍禹/图)"创新赋能高质量发展"。

6月3日,由国家新闻出版署主办的2021中国报业创新发展大会在四川成都召开,全国报业精英齐聚一堂,共论传统纸媒发展的创新与突破,探讨报业转型的机遇与挑战,推进媒体深度融合与高质量发展。郑州报业集团受邀参会。

中宣部副部长张建春出席会议 并作主旨讲话,人民日报社副总编辑赵嘉鸣作了《牢牢把握主动权加快挺进主战场》的主题发言,四川省委常委、宣传部长甘霖致欢迎词。



2021中国报业创新发展大会分论坛现场

内容创新 促使变量变增量

在媒体深度融合发展中,内容创新是最基本的要求。四川日报报业集团党委书记、董事长陈岚谈到"智媒+"赋能新发展时,澎湃新闻副总编辑黄杨谈到加快媒体至新闻》副总编辑汤晓初谈到加快媒红星新闻》副总编辑汤晓初谈到大家和政治与未来时都是一致认为,对于主流媒体的重要性。而言,旗似立身之本,还是从其核心战势和职责使命而言,旗帜的主

动权和主导权都极为重要。对媒体来说,技术应用、平台、人才、管理机制等多方面,都是围绕"内容"这个基本要素展开的。只有内容的创新,才能使媒体在深度融合发展中,进一步促使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。

不少传媒界人士认为,内容建设始终是媒体深度融合发展进行创新的核心,把内容做优、做出品质、做出影响力才是媒体的"立身之本"。

坚守定位 追求有质量的流量

当下,流量很重要,但主流媒体 应该追求有质量的流量。

媒体融合需要每一个媒体尽可能地发挥自己的优势,坚守自己的定位,不断加长长板,深度挖掘。

大家还谈到体制机制创新的重要性:"如今新媒体、新技术的发展需要大批年轻记者参与,如何为年轻人提供生产好新闻内容的环境、如何建立好的人才激励机制、研究设计更科学合理的薪酬分配办法,激发人才活力和动力,还需在体制机制创新上突破思想阻力、制度藩篱"。

